

第九届“博博会”在郑州开幕

南通市博物馆联盟及特色研学旅行项目悉数亮相



来宾关注南通文创产品。记者张坚 杨镇潇

晚报讯 昨天,第九届“中国博物馆及相关产品与技术博览会”(以下简称“博博会”)在郑州国际会展中心隆重举行。南通博物苑、南通纺织博物馆、南通中国珠算博物馆、如皋市博物馆、南通市富美帽饰博物馆、南通通作家具博物馆、南通风筝博物馆、南通中华慈善博物馆、海门区张謇纪念馆等9座博物馆组团亮相博博会,通过在135平方米的展位上设置洽谈区、展览区、文创区、体验区,集中展现南通市博物馆联盟风采、南通博物馆事业的发展历程,推介南通市博物馆联盟研学旅行项目。

此次南通展区位于本届博博会博物馆展区的入口处,紧邻故宫博物院、中国国家博物馆等重要展位。展区内侧45平方米的整幅墙面上,6块大型图板分别展示《习近平总书记视察南通博物苑》《南通博物苑简介》《南通博物苑基本陈列》《南通博物苑巡回展览》《创新·发展·传承——从南通博物苑到南通市博物馆联盟》《南通市博物馆联盟研学旅行推介项目》,阐述南通博物馆事业近120年的发展历程。同时,22.5平方米的照片墙系统展示了来自南通市博物馆联盟30座博物馆的38张精美图片,100平方米的空间展销了来自南通市博物馆联盟的60

余件文创产品和20多种出版物,在体验区、洽谈区、纱锭墙外侧分别用数字大屏滚动播放南通博物苑音乐片、巡回展览《中国早期现代化的先驱——张謇》宣传片《读懂你的样子》,以及南通市博物馆联盟107张精美照片。

在上届博博会上,南通以“第一馆”亮相,夺得了“弘博奖·最佳展示奖”。为了将展位“亮”起来,持续擦亮“文博之乡”品牌,南通在展位设计上回归“神州第一馆”特色,运用置景、图板、实物、新媒体、现场教学等多种手段展示南通博物馆事业的历史、现在和未来。具有“第一馆”鲜明风格的整体外观、“第一馆”主题国潮风手绘玄关、海蓝色5米巨鲸发光“天花板”、布满244个纱锭的45平方米纱锭墙。展位既在功能上划分空间,又在内容上相互补充,整体协调,相得益彰。

此外,此次参展是南通第一次在全国性展会上集中全面展示全市博物馆,也是南通市博物馆联盟成立后首次面向全国观众。

据了解,本届“博博会”的主题为“新时代的博物馆:创新·发展·传承”,展览总面积达6万平方米,共有645家博物馆和企业参展,其中博物馆437家,参展规模创历届博博会之最,参展时间持续至9月4日。记者张坚 杨镇潇

聚焦 tau 蛋白病研究 通大教授论文登上国际顶级期刊

晚报讯 近日,南通大学医学院生物化学与分子生物学系钱慰教授课题组以南通大学医学院为第一和通讯作者单位,在《自然杂志(Nature)》子刊《分子精神医学(Molecular Psychiatry)》上发表题为“SIRT1 影响 tau 蛋白糖基化在突触 tau 病理中的作用”的学术论文。通大生化学系青年教师尹晓敏博士和樊星博士是论文的共同第一作者。

钱慰教授课题组长期关注 SIRT1 在 tau 蛋白病发生发展中的作用,发现 SIRT1-flox/Cre+ 小鼠大脑中由

于 SIRT1 水平降低触发 tau 蛋白 O-GlcNAc 糖基化增强,小鼠脑中位点特异性磷酸化 tau 在突触体表达及定位随之发生改变,从而导致神经元突触可塑性变异,发生学习和记忆障碍。研究结果为 SIRT1 作为临床 tau 蛋白病的潜在治疗靶点提供了证据。该项研究得到了国家自然科学基金的支持。

《分子精神医学》是《自然杂志》旗下神经精神领域的国际顶级期刊,为 Nature Index 收录期刊,中科院 JCR 分区为一区,影响因子为 13.437。

通讯员尹晓敏 记者冯启榕

新的学期正式开始 开学第一课 快乐又充实

晚报讯 昨天,在海安城南实验小学西校区门口,该校德育处主任张小燕在校门口半蹲,双手向入校的一名学生递上一张祝福的卡片,并向她说:“开学快乐。”当天,我市部分县(市、区)中小学生回到了久违的学校,部分学校开启线上学习,相关教学工作不受疫情影响。

今年开学仪式上,如皋师范附属小学等多所学校将“喜迎二十大”作为开学第一课的内容之一,在开学第一天就对所有小学生开展德育教育。

近年来,广泛开展“八礼四仪”已经成为我市各地各校学生文明礼仪的日常行为准则。昨天上午,在海安城东镇西场小学操场上,老师为每一名新生点朱砂,并教授他们和教师相互行礼,让学生从开学之时就懂得尊师重教。

长期以来,我市各地各校十分重视开学第一课,将开学第一课作为学校开学工作的重点。昨天下午,如东县河口镇河口小学将开学

第一课的听众延伸至学生家长。该校校长田祝表示,希望通过开学第一课的分享,让学校和家长共同关心孩子,使孩子们能迅速适应小学生活,成为一名合格的小学生。

因疫情原因,我市部分学校学生在开学第一天不能到校。为此,南通中学、文亮小学等部分中小学在当天安排了线上升旗仪式,通过网络举行“云升旗”,在线上开启新学期的征程。

市教育局局长成宾 8月31日在《政风行风热线》栏目表示,根据省政府办公厅《关于做好2022年秋季学期开学前后校园疫情防控工作的通知》要求:“学校所在县(市、区)有本土疫情,且距最后1例本土社会面感染者发现未满10天的,暂不安排师生员工返校”。他说:“南通市教育局将会密切关注疫情防控的形势,严格按照省政府办公厅下发的文件要求执行,相信很快会迎来正式的线下教学。”记者沈樑



平安进校园

昨天上午,启东市公安局吕四港镇中心派出所民警深入辖区桂林小学,为师生们送上法治教育课。民警从预防未成年人违法犯罪、向校园欺凌说不、禁毒、交通安全等多方面,结合实际案例,进行了生动形象的分析讲解,有效提升了师生的法治观念和安全意识,增强了明辨是非和自我保护能力。

记者张亮 通讯员毛华



劳动教育

昨天,海安市墩头镇双溪幼儿园劳动教育基地,老师教小朋友们如何区分秧苗和杂草。周强